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                    2010年中央财经大学 801经济学考研试题  

 

政治经济学（60分） 

一、名词解释(3分/题*4题） 

1．社会必要劳动时间  

2．产权制度  

3．生产价格  

4．风险投资 

 

二、辨析（5分/题*3题） 

5．不管生产力发生了什么变化，同一劳动在相同的时间内提供的价值量总是相同的。 

6．虚拟资本是实体资本的价值表现和纸质副本，因此虚拟资本的价格是由实体资本的价值

决定的。 

7．绝对地租是农产品个别生产价格高于社会生产价格的差额。 

 

三、简答(7分/题*3题） 

8．等价形式的三个特征 

9．两大部类划分法和三次产业划分法的区别和联系。 

10．对外开放条件下如何维护我国的经济安全。 

 

四、论述（12分） 

11．论我国渐进式改革道路的特征和基本经验。 

 

西方经济学（90分） 

五、名词解释（5分/题*6题） 

12．恩格尔定律 

13．消费者剩余  

14．阿罗不可能性定理  

15．棘轮效应  

16．补偿性的财政政策  

17．菜单成本 

 

六、论述（10分/题*4题） 

18．假设劳动是厂商惟一可变的生产要素，请说明厂商分别在完全竞争（厂商在产品市场

和要素市场上都完全竞争）、买方垄断（厂商在产品市场上完全竞争，在要素市场上垄断）

和卖方垄断（厂商在产品市场上垄断，在要素市场上完全竞争）的条件下，对劳动的需求有

何不同？ 

19．经济学中如何纠正由于外部影响所造成的资源配置不当？ 

20．请用图表和文字描述凯恩思理论的基本框架。 

21、请用文字和图例解释成本推动型通货膨胀的形成机理。 

 

七、计算 

22．某垄断企业面临政府保护的国内市场以及竞争激烈的国际市场这两个分割的市场，在

国内市场，其产品的需求方程为 Pd=120-Qd/10；在国际市场中，其产品的需求方程为
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Pd=240-Qd/10。企业的边际成本为Mc=60+Q/10。其中 Q=Qd+Qe。 

（1）求出垄断企业最优产出以及国内、国外市场所占份额。（3分） 

（2）比较两个市场的价格与需求弹性。（4分） 

（3）若两个分割市场合并为一个市场，这时总产出与价格为多少。（3分） 

 

23．假设附有理性预期的总供给函数为 Ys=Yf+200（ P-Pe），总需求函数为

Yd=1000+G+20*Ms/P，充分就业的国民收入为 Yf=4000，Pe和 P分别为预期价格水平和

实际价格水平。 

(1)、如果经济已处于充分就业状态，近期不会有政策变化的预期，名义货币供给Ms=1000，

政府购买 G=1000，实际的物价水平是多少？（2分） 

(2)、如中央银行宣布名义货币供给增加 1000，且言行一致，产量水平和实际价格水平将为

多少？（4分） 

(3)、如中央银行宣布增加名义货币供应 1000，实际却增加了 5000，产量水平和实际价格

水平是多少？（4分） 


